



聚焦兩會

范太高票當選人大常委



▲左起：楊耀忠、范徐麗泰、吳亮星及黃國健合影 (本報攝)

政協專委副主任 十二港人獲任命

【本報兩會報道組北京十五日電】全國政協十一屆常委會今日舉行首次會議，並通過政協下設的九個專門委員會主任、副主任任命。屬於港人的專委會副主任則由上屆的五人，大增至十二人，當中包括霍震霆、李家傑、施子清等人。

全國政協目前共有九個專門委員會，每個委員會設有主任一名和副主任若干名。在上屆政協中，共有五名港人擔任委員會的副主任職務。包括：鄭家純，經濟委員會副主任；譚耀宗，社會和法治委員會副主任；胡應湘，港澳台僑委員會副主任；朱樹豪，提案委員會副主任；計佑銘，文史資料委員會副主任等。

而今日通過的主任、副主任名單中，除鄭家純因晉升常委而不再出任副主任外，朱樹豪、胡應湘、譚耀宗及計佑銘等四人繼續連任，新人則包括李家傑、霍震霆、高敬德、陳麗華，以及四名福建籍人士施子清、盧文端、林樹哲及施祥鵬等。

分析認為，新一屆港區政協常委已達十六人，較上屆多兩人；而與政協常委待遇相同的專門委員會副主任比上屆大增一倍多，這足見中央對香港地區政協委員的高度重視。



霍震霆



施子清

全國人大代表、香港特區立法會主席范徐麗泰今日以二千八百九十六票當選為新一屆全國人大常委，支持率高居第九位。多位港區人大代表認為，范太當選是實至名歸，反映了全國對香港的支持。而范徐麗泰自己則表示，今後會努力發揮兩地溝通的橋樑作用，如實反映各方情況。

【本報兩會報道組北京十五日電】

在今日上午進行的選舉，全體人大代表要在二百七十三名候選人中，選出一百六十一人。結果范徐麗泰以二千八百九十六票贊成、四十二票反對、十票棄權，當選為新一屆人大常委。她的支持率高居第九位。

高祀仁亦當選常委

當選人大常委的還包括中聯辦主任高祀仁，他的得票為二千八百六十一票。

范徐麗泰當選後說：「我很感謝投票支持我的人，今後我希望努力工作，讓他們的支持沒有白費。今後我想做為一個兩地橋樑的作用，將兩方面的情況如實反映，給各方面知道。」

她並表示，希望在未來五年與其他三十五位港區人大代表通力合作。「我會同港區人大代表保持密切聯絡，並透過人大代表，與人大選舉會議成員接觸。因為很多時候，當香港發生什麼事，許多人都會找人大，在這方面若要做好工作，便需要良好的合作。」

請假冀做完立法會

至於如何兼顧人大常委及立法會的工作，范徐麗泰則表示，準備盡快向人大常委會辦公廳請假，直至七月九日立法會完全休會後，便會全力投入人大常委會的工作中。她其後又表示，回港後會向五十九名立法會議員發信，了解是否她需要先辭職或另作安排，等聽取意見後再作定奪。

眾多港區人大代表認為，范太的高票當選是實至名歸。港區人大代表團副團長譚惠珠說：「范太當選人大常委，我們很相信她會做得很好，也可以作為一個溝通的橋樑。我也相信她會和我們代表團有很密切的聯繫和交流。她了解香港政治民生經濟的情況，也會更深入地了解內地情況，相信可以發揮得很好。」

實至名歸深慶得人

工聯會會長鄭耀棠說：「我相信（高票當選）這反映了不單單是中央的看法，也是全國對香港特別支持。這是一個十分好的結果。」

工聯會理事長黃國健認為：「范太當選是實至名歸，意料中事，她在內地知名度也很高。以她在香港的表現，香港代表都相當支持她去當常委的工作。」

王敏剛則用了八個字來形容范太的當選：「實至名歸，深慶得人」，他相信，范太可以發揮積極角色，為促進兩地的溝通作出貢獻。

▶來自香港的全國人大代表按表決器表決國務院機構改革方案的決定草案。前排右起為羅范椒芬、林順潮、陳智思等 (中新社)



▲高祀仁當選全國人大常委 (資料照片)

◀范徐麗泰在全國人大會場投票 (中新社)

